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Directives generales pour la correction

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I'éléve. Toute inscription
dans un cahier de test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la
correction de I'échantillon si jamais ce cahier est sélectionné.

Veuillez-vous assurer que :

* le numéro du cahier et celui sur la Feuille de réponses et de notation sont
identiques;

» les éléves et les correcteurs utilisent seulement un crayon a mine
pour remplir les Feuilles de réponses et de notation;

= Jes sommes de chacune des quatre parties sont inscrites au bas de la
feuille;

» e résultat final de chaque éléve est inscrit sur la Feuille de réponses et de
notation correspondant au numéro du cahier de test;

» la Feuille de réponses et de notation est compléte;
*= une photocopie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois la correction terminée, veuillez expédier les Feuilles de réponses et de
notation au ministére de I’'Education et de la Formation du Manitoba dans
I'enveloppe fournie (pour de plus amples renseignements, consultez le guide
d’administration).

Correction des questions du test

Le test est composé de questions a réponse construite et de questions a réponse
choisie. Les questions a réponse construite valent de 1 a 5 points chacune et les
guestions a réponse choisie valent 1 point chacune. Au début de la section

« Questions de Cahier 2 » se trouve une clé de correction pour les questions a
réponse choisie.

Une réponse d’éléve doit étre compléete et correcte pour que I'on puisse accorder
tous les points. La ou il existe plus d’'une méthode possible, le Guide de correction
tente de présenter les solutions les plus communes. Pour des lignes directrices
générales quant a la notation des réponses d’éléve, consultez I'annexe A.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I'administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants
surveillants observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également
observer des irrégularités lors de la correction a I’échelle locale. L’annexe B fournit
des exemples de telles irrégularités et décrit la procédure a suivre afin de traiter
ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de réponses et de notation, il n'y a que des « 0 » (p. ex., |'éleve
était présent mais il n'a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire
la situation en préparant un Rapport de cahier de test irrégulier.
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Aide immédiate

Si, durant la période de correction, des difficultés qui ne peuvent étre résolues a
I’échelle locale surviennent, veuillez en informer le ministére de I'Education et de la
Formation du Manitoba le plus tét possible afin de recevoir toute I'aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet
avant d’apporter tout changement a la clé de correction ou au corrigé.

Youyi Sun

Conseiller en évaluation

Mathématiques pré-calcul, 12° année
Téléphone : 204 945-7590

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 7590
Courriel : youyi.sun@gov.mb.ca
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts et
procédures associés aux résultats d’apprentissage dans le programme d’études.
Pour chaque question, noircissez le cercle sur la Feuille de réponses et de notation
qui représente les points alloués basés sur les concepts et procédures. Un total de
ces points fournira la note préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts ou procédures sont appelées

« erreurs de communication » (consultez I'annexe A) et celles-ci seront indiquées
sur la Feuille de réponses et de notation dans une section séparée. Il y a une
déduction de 0,5 point pour chaque type d’erreur de communication commise, sans
tenir compte du nombre d’erreurs par type (c.-a-d., commettre une deuxieme
erreur d’un type n’'aura pas d’effet sur la note de I'éleve), qui comporte une
déduction maximale de 5 points de la note totale du test.

Lorsqu’une réponse donnée comprend des erreurs de communication de différents
types, les déductions sont indiquées selon l'ordre dans lequel les erreurs
apparaissent dans la réponse. Aucune inscription d’erreur de communication ne
sera indiquée pour le travail ol aucun point n’a été accordé. La déduction totale ne
peut pas excéder les points accordés.

La note finale de I’éleve est déterminée en soustrayant les erreurs de
communication de la note préliminaire.

Exemple : Un éléve a une note préliminaire de 72. L'éleve a commis deux erreurs
de E1 (déduction de 0,5 point), quatre erreurs de E7 (déduction de
0,5 point), et une erreur de E8 (déduction de 0,5 point). Bien que I'éleve
ait commis un total de sept erreurs, seule une déduction de 1,5 point en
résulte.

COMMUNICATION ERRORS / ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction of 5 marks (> mark deduction per error).

Noircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale totale de 5 points (déduction de 0,5 point par erreur).

E1 @ E2 O E3 O E4 O E5 O

E6 O E7 @ E8 @ E9 O E10 O

Exemple : Note accordée a I'éléeve

Erreurs de
Points Cahier 1 Réponse choisie Cahier 2 communication Total
alloués (déduites)
25 7 40 0,5 70,5
Tota_l des 36 9 45 déduction m_aximale 90
points de 5 points
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Lignes directrices pour la notation des
questions de Cahier 1
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Question 1 P2

Avery a 4 livres d’aventure, 5 romans policiers et 1 bande dessinée.

Détermine le nombre de fagons qu’il peut arranger tous les livres sur son étagere si chaque genre
de livre doit étre regroupé ensemble.

Solution
31 e 41 e 51 e 1! =17280 fagcons 1 point pour I’arrangement des genres
genres livres romans bande de livres .
de livres  d'aventure policiers dessinée 1 point pour I’arrangement de livres
d’aventure, de romans policiers et
de bande dessinée
2 points l
Remarque :

= ]!n’apas besoin d’étre indiqué.

Mathématiques pré-calcul : guide de correction, juin 2019



Copie type 1

-5 L =880 Kagons

1sur?2

+ 1 point pour I’arrangement de livres d’aventure, de romans policiers et de bande dessinée

4y 5 3

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)

Copie type 3
31 = ¢
/
1 sur 2

+ 1 point pour I’arrangement des genres de livres
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Question 2 T5, T6

Résous 1’équation suivante, algébriquement, sur I’intervalle [0, 2x].

5 cos26? —cosf — sin29 =0
Solution

5c0s20 — cos 0 — (1 — coszé?) =0 1 point pour la substitution d’une bonne identité

500s2¢9—c05¢9—1+00526’ =0

6cos249—cost9—1 =0
(3cos@+1)(2cos—-1)=0

cosd = L cosf = 1 1 point pour avoir isolé¢ cos @ (0,5 point pour chaque
3 2 branche)
6, =1,230 959
T 5w . ., .
0 =10911; 4,373 0= E’? 2 points pour avoir résolu pour € (0,5 point pour

chaque valeur de 0)
ou

0=1911; 4,373 0 =1,047; 5,236 4 points l
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Copie type 1

S5s®6 - Cog® -51n?0 = o

5¢08%8 - o5 = sin*g

Scos*0 - coge = \- Cos* B

— 6Cos*g Y cose + | ~ o

'(6cos’>a -Cose_Dz o

(2c0ss - 1) Grose + D)

Lcosd-1=0 3Coge +\z 0

Cose= \fy Cesp=-la
T,
6 2}
2sur4

+ 1 point pour la substitution d’une bonne identité
+ 1 point pour avoir isolé cosé
E2 (équation transformée en une expression a la ligne 6)
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Copie type 2

YO &
R05%6 - c0so-(] - 0526) =0 bs o =are
5c0s°0Lose— | +COS°E = ()
LCos20 - Cos8 -1z
(%0036 +2)(os6 - 1)
O-{ =
3 (oseta70 C056-1: 6
056z |
3c056=7"2
,’—3"' 2
(0307~ %
X
S 1A D= 0841 0=arr
*TIC
=Tt - 0,841 O=2,30;3,933; a7C
P ————,
6= R,3%0
9:“'\'0,8"\\\
6= 3,483

@: Q,jol- ?;,QZB

3surd4

+ 1 point pour la substitution d’une bonne identité

+ 1 point pour avoir isolé cosé

+ 1 point pour avoir résolu pour @ (branche de gauche)

+ 0,5 point pour avoir résolu pour € (branche de droite)
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 4

E2 (équation transformée en une expression a la ligne 4)
E6 (erreur d’arrondissement)
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Copie type 3

AT 2020 =\

Co2a = !-5&&6
Co3@ -Cosd -\
6 3G -CosT+Co0 ~C Codd-\ = -

(’JCO‘DaeleObg -\ i b/ él
<QQO?JQ@’ - &bﬁk{-m__ \)
BQoeﬁQ?(’,o‘a@ - \}H (Acose - D
(Zeooe ~\) Qo ~ O
VeosG= — |
Ced@ = -—-\/,5

ons de. Sc)\o\(\ohs

ACOS@’Z \
Con@ = \é\

L5
X °%
/55

3surd4

+ 1 point pour la substitution d’une bonne identité

+ 1 point pour avoir isolé cosé

+ 1 point pour avoir résolu pour @ (branche de gauche)
E1 (réponse finale n’est pas donnée)

E2 (équation transformée en une expression a la ligne 1)
E7 (erreur de notation a la ligne 3)
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Question 3 P4

Soit —6048x> ys, le sixiéme terme dans le développement de (3x — m)7, détermine m.

Solution

~6048x?y° = _C_(3x)* (-m)’

= 7%5 2 points (1 point pour 7C 5 0,5 point pour chaque facteur
6048x%)° = 21(9x2)(—m5) conséquent)
~6048x2y° = —189x°m°
32 y5 =m’ 0,5 point pour la simplification
2y=m 0,5 point pour m

3 points l
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Copie type 1

z 5
by = 755 (3x> (‘f)
=20 qxz YA

m = ‘?;Z\j

1,5sur3
N .
1 point pour 7 C 5

+ 0,5 point pour un facteur conséquent

Copie type 2

7 Ce @’QZ (‘mf
21 (=) (s ) 2/ \&
19932 ,.5 2L (3 (2)

21 (4 (-32)
RSy S
vq =" = o5

l?qxi_g')\VB

—6ou ?XQ\,S

2sur3
+ 1 point pour 7C5

+ 1 point pour les deux facteurs conséquents
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Copie type 3

n-%

JE'V--H - (\Cll<o\\ (53
— 604%’ \ls = 7C S(BXB (m)

_pHgys = 21 () )

2 5
~ LOHEXY” = %SK_W
129

\2ax*

SJ_:TSTZ—Y-S :Sjm/r)

o

2,5sur3
+ 1 point pour 7C5

+ 0,5 point pour un facteur conséquent
+ 0,5 point pour la simplification
+ 0,5 point pour m

14
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 4 R10

Une série d’analyses sanguines permet de mesurer la concentration d’un médicament prescrit.
Cette concentration diminue selon la formule 4 = Pe’" ou :

A est la concentration au temps ¢

P est la concentration initiale

r est le taux de variation

¢t estle temps, exprimé en heures, apres la premiére analyse sanguine

La concentration initiale est de 3,8900 unités/mL. Trois heures plus tard, la concentration est de
1,7505 unités/mL.

a) Détermine, algébriquement, le taux de variation, 7.

b) Détermine la concentration du médicament prescrit quatre heures apreés que la concentration
initiale de 3,8900 unités/mL a été mesurée. Exprime la réponse a 4 décimales pres.

Solution
) 1,7505 = 3,8900¢") 0,5 point pour la substitution
0,45 =¢>"
In0,45 = 3rlne 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes
1n0. 45 0,5 point pour la loi de puissance
3 = 0,5 point pour la valeur de
ou
—-0,266 169...=r

2 points l

b) A= 3,89006_0’266 169(4)

A =1,341 424...

A =1,3414 unités/mL 1 point pour une réponse conséquente avec a)

1 point l
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Copie type 1

a)

\,1505= 2,897

lo% 1,15 05 = 13109 2,89
r= \o \)1506

3 (093,89
r=0,131 \

1sur?2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (pour avoir omis e)

b)

A _ S’BQ 0-131(H)

?: Q) \ \ unites/m L

lsurl

tous les points ont été alloués
E6 (erreur d’arrondissement)
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Copie type 2

a)
\)\, 605: 3)86100&”
3,890 3,8900
O)["S = ers
'hO, Y5 = v} |Y\€
Ing,4s = r3
3 3 0,66 ]|
~0,266169933 =
2sur?2
\hO ,MS = ry
Y 4 -0, 900 ml /AI:B
b O 1446 A60AY =
Osurl
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 5 T1

Ariane a utilisé la formule s = 6r pour déterminer la longueur de ’arc d’un cercle qui a un angle
au centre de 20° et un rayon de 15 cm.

Voici le travail d’Ariane :
S=6eV
<= (20 ) = )
< = 300

Décris son erreur.
Solution

Quand on utilise la formule s = @r, 1’angle doit €tre en radians. Ariane n’a pas converti ’angle
au centre de degrés a radians.

1 point l
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Copie type 1

Z& rwjov\ Jde 15 dot Bhee (L\r\w\gé en rtodione.

Osurl

Copie type 2

S= 20 .15
n

= ,306 -15

- 45,49 cm

Osurl

Copie type 3

(C_\\Q V\‘O-— PQ,S !Y\u“ip“é par /j__\/__

\&O

lsurl
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Question 6 R13

Utilisant les graphiques ci-dessous, énonce la solution de I’équation 2x + 3 = 2+/—x —1.

\4
=

Solution
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Copie type 1

Osurl

Copie type 2

lsurl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation)
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Question 7 R10

Résous, algébriquement.
log, (x+3)= 5-log, (x-1)

Solution

Méthode 1

log2(x+3)+log2(x—l):5

log, [(x +3)(x— 1)] =5 1 point pour la loi de produit
x242y-3=2 1 point pour la forme exponentielle
X2+ 2x-3=32
X2 +2x-35=0
(x+7)(x—5) =0
M x=5 0,5 point pour la valeur permise de x

0,5 point pour avoir démontré le rejet de la racine étrangere

3 points l

Méthode 2
log2(x+3)+log2(x—l) =5

log, [(x +3)(x— 1)] = log, 2% 1 point pour la loi de produit

x24+2x-3=32 1 point pour 1’égalité des arguments
X2 +2x=35=0
(x+7)(x—5) =0

=<7 x=5 0,5 point pour la valeur permise de x

0,5 point pour avoir démontré le rejet de la racine étrangere

3 points l
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Copie type 1

lagg (k3 +loga (x-1) = 2

l69.2 (x43)( %-1) =5
lgj;,\ (x%<x $3x —3): 5
lo_‘f)g\ (x 2 FAx 35
95: X9‘+9~X‘3

e = xg-l—ax-j
-3 -2

- x%+Ix -35
(X 3 )(x -2 )
X=-K, 2

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 8
E2 (équation transformée en une expression a la ligne 8)
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Copie type 2

¢033ax+5>+\oga(x-») =5

2 _2 =5
X +lx_§> 2
x* +adx-28=0
n

Xa*qx - Aax '8 =0
— —3

=0
x(x+ 1) -2(x x¢)

(%-2) (xt %) =0

x= 2, A
2]

2sur3

+ 1 point pour la loi de produit

+ 0,5 point pour la valeur permise de x

+ 0,5 point pour avoir démontr¢ le rejet de la racine étrangére
E7 (erreur de notation a la ligne 5)
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 8 P3

Explique pourquoi la valeur de » doit étre supérieure ou égale a la valeur de » lorsqu’on utilise ; Cr.

Solution

Le nombre d’objets a choisir, 7, ne peut pas étre supérieur au nombre total d’objets, 7.

1 point l
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Copie type 1

1
Y N\ - .
L;qu‘h'oh Se da’ue.\oﬂe n (.—_m-wr)‘.'r‘. Siwn es“’ moing que Vv,

AU o ure .Q.ac-‘-ov.\e\\a “ijq/'f'.\\lt_

T o ne penx ?ms o.\lo;v‘ vne
.¥ac+0\'.\e\\a @%Q/‘f'.\\'t -

lsurl

Copie type 2

[ vy . — - - -
Lo valenar de o dort Ehre supericurt  ou {‘3“\&
N H r " porce  eue dans e ?ormwlc

+U~ ne  peuw pas avolr  Z&co dans le  Adnominateun

Osurl
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Question 9 R2, R3, R5

Soit y =|x|, détermine I’équation de la fonction résultante, g(x), aprés les transformations

suivantes :

= réflexion par rapport a I’axe des x
= translation verticale de 5 unités vers le bas
= ¢tirement horizontal par un facteur de 3

Solution
-5 1 point pour la réflexion verticale

g(x)= 1 point pour la translation verticale
1 point pour 1’étirement horizontal

3 points I
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Copie type 1

g(x)=~J(X-3) -5

1sur3

+ 1 point pour la réflexion verticale
+ 1 point pour la translation verticale
— 1 point pour I’erreur de concept (fonction incorrecte)

Copie type 2

~(3%))=5

g(x)=

2sur3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour ’erreur de concept (fonction incorrecte)

Copie type 3

\f‘\zx\—é

g(x)=

2sur3
+ 1 point pour la translation verticale

+ 1 point pour I’étirement horizontal

31
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Question 10 R14

Explique pourquoi le graphique de y = 2x -1 a une asymptote horizontale a y = 0.
x“+x-6

Solution

A mesure que x s’approche de I’infini positif ou négatif, y s’approche de zéro. =~ 1 point l

ou

Le degré du numérateur est inférieur au degré du dénominateur.
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Copie type 1

Panes qua Mo coe,%’,(ulemf Prwxa,?a,Q_. dane) le déneminctes 2055

pRes grand qua L cwargnaduns A quil /J*B/MS«L SO yco,

Osurl

Copie type 2

Le. Graphique o Lne  Gsymgiete Wriggn¥o\e o Y= 0 parce qu'il
NY pas de volews opras le tbionnel . Wigme quand la base

esk  Fdorisee , on  a dews BIymprRS Victita\es e+ non
Y
Pas c\uS\,mP\n\eS \\ov'\l})ﬁﬁ\es.

Osurl

Copie type 3

Lo valewe m | ook \‘()(Posm‘\' sur %X dans le aumcratens~ qua
esy ./_L)e,“f esY mowng c\u& N, qu\' sy l‘(,)(PoSOJ\T suvr X dans le
numeérateur qua est 2. 4N alorsg \’Asgmm‘o’rt Horizontale

Qs’r 3=O .

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de terminologie dans I’explication

Copie type 4

N = X =\
(X 23 )% — )
LE, %FOQ‘I\QO\U\Q O WNe Qg\.\w\P-\-o-\-Q \f\oY'\ZQr\'\'Q\Q‘O\ \\:Q.

porce O\U“i\ “‘”\ o~ Pas de Fons\lafon verticale C\QV\S

low Farmate .

Osurl
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Question 11 R1

Soit les graphiques de f(x) etde g(x), évalue g(f(2)).

t /(%)

Solution

f(2)=4 0,5 point pour la valeur de f(2)
2(4)

-2 0,5 point pour la valeur conséquente de g( f (2))

1 point l
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Copie type 1

(&Q)
) Ds®

%:’1

lsurl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation a la ligne 3)

Copie type 2

g(“D
SN

0,5sur1l

+0,5 point pour la valeur de f(2)
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Question 12 T5

On demande a Kennedy de résoudre 1’équation tan @ =1 dans ’ensemble des nombres réels.

Voici la solution de Kennedy :

’*O«V\ (9 = l
- T 51
©: I )
40N
Décris son erreur.

Solution

Kennedy n’a pas inclus la solution générale dans sa réponse. 1 point l
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Copie type 1

Flle o seulununt donné des Solutions
poul le previer et e toisieme

.

QU0 O WS, fuf fon @ est posin t o

()romwf et ou "’%‘fofsié‘f‘f‘v& Czwdmr’\*‘a

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la description

Copie type 2

Mt « Cadont ko asan s 9 udiuwdle
A’\[O)J\n—]z}t v prL@Vp’hL AQW
Ao Atho

lsurl

Copie type 3

Fartx. que c \eakc *U-dessug da -{’oms] s
hembores, reels , UWne  AIpenar
dealk  ztar B = I + T

y .

Osurl
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Question 13

P2, P3

Résous, algébriquement.

nC3 - 3( nPZ)
Solution

n! _ 3n!
(n—3)!3! (n—2)!

Mn-2) (AT

=7

1 point pour la substitution dans 1’équation
(0,5 point pour chaque cot¢)

1 point pour le développement de la factorielle

n—2=3\(3) 0,5 point pour la simplification des factorielles
n—2=18
n=20 0,5 point pour avoir résolu pour n
3 points l
38

Mathématiques pré-calcul : guide de correction, juin 2019



Copie type 1

5(5,\‘_3‘)“ 7>((V\ ’3\5
n (DDA 3( n(n-»)M.)
2\ =3, -2

Nﬂ‘g\\f*ﬁ = 3(nln-1)

2,5sur3

+ 1 point pour la substitution dans 1’équation
+ 1 point pour le développement de la factorielle
+ 0,5 point pour la simplification des factorielles
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Copie type 2

AR A AL
2) (h_g)l_ (h"'&b\.

(=3 n-2) ! 3( n (n) (hests !
31 (A (/300

wonos 3(ni-n)
\»
P (3n* -3 6
V- = \§n " 18

Q
1)
r~
b}
+
N
~
>
!
<

2sur3

tous les points ont été alloués

— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 3

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 9

E1 (la solution impossible n’est pas rejetée a I’étape de la réponse)
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Copie type 3

]
l'\~ _ 3( n\.\
- n-2!

L‘\ -B)‘. 3 \4

n . _ —5"\‘-

(n-3)! 3! n-a

D) (- Dln-NNe=3Y! = 3 (Nn-1)la-sr

M- Vin-2)p=37

Ui ot
L) o (n2) = Y o¥laty
A (ot (pry Lor=T)

n-a= 3
n= 9

3sur3

tous les points ont été alloués
E4 (parenthéses omises mais tenues pour acquis aux lignes 1, 2 et 3)
E7 (erreur de transcription a la ligne 4)
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Question 14

R13

Soit le graphique de y = f(x), trace le graphique de y =/ f(x).

[
»

A

Solution

[
»

/(%)

1 point pour la restriction du domaine
0,5 point pour la forme entre les points

invariants
0,5 point pour la forme a la droite des

points invariants

A

¢ > X
2 points l

42

Mathématiques pré-calcul : guide de correction, juin 2019



Copie type 1

A

1,5 sur 2

+ 1 point pour la restriction du domaine
+ 0,5 point pour la forme a la droite des points invariants

Copie type 2

| /
> X

A

1sur?2

+ 1 point pour la restriction du domaine
Mathématiques pré-calcul : guide de correction, juin 2019
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Question 15 T6

Prouve I’1dentité pour toutes les valeurs permises de 6.

secd —tan@sin0
tan @ sin @

sc249—1

Solution

Méthode 1

Membre de gauche Membre de droite

1 B sin & cs020—1

cos@ cosé
sin &

e sin@

e sin@
cos @

l—sin29

;‘g

1- sin2 0
sin29

1 sin29
sin2 0 sin2 0

05029—1

1 point pour la substitution des bonnes identités
1 point pour les stratégies algébriques
1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité

3 points l
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Question 15

T6

Meéthode 2

Membre de gauche

Membre de droite

sec @ B
tan @sin @

l2 1
sin“@
csczé? -1

csc249 -1

1 point pour la substitution des bonnes identités

1 point pour les stratégies algébriques

1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité

3 points l
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Copie type 1

Membre de gauche Membre de droite

(a7 ot © |

Gin 8"
' —
cosf )m@) It o
Singt 3
5in0
/)»

2sur3

+ 1 point pour les stratégies algébriques
+ 1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité

2, . .2
E4 («sinx” » écrit au lieu de «sin“x»)
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Copie type 2

Membre de gauche Membre de droite
sec @ —tan Osing cse le - |
tan@ sin &

\
e |

Sing

/\—~—- m&. SI
cos&  COSE

1sur3

+ 1 point pour la substitution des bonnes identités
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Question 16 T1

Trace I’angle de —% radians en position standard.

Solution
Y
A
< > X

0,5 point pour un angle approprié¢ dans le quadrant IV
0,5 point pour la bonne direction

v

1 point l
Remarque :

» Sila fleche de direction n’est pas indiquée, déduire une erreur E1 (réponse finale n’est pas donnée)
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Copie type 1

0,5sur1l

+ 0,5 point pour la bonne direction

Copie type 2

A
\//

0,5sur1l

+ 0,5 point pour un angle approprié¢ dans le quadrant IV
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Copie type 3

N
W

0,5sur1l

+ 0,5 point pour un angle approprié¢ dans le quadrant IV

Copie type 4
y
ﬂk
< -» X
A\
v
Osurl
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 17 R1

Soit h(x) = 2x% —7x— 15, détermine des équations possibles des fonctions f (x) et g(x) si

h(x) = f(x)+g(x).
Solution

f(x)=2x+3 1 point pour deux facteurs corrects de /(x)

=x-5
g(x) = 1 point l

Remarque :

= D’autres réponses sont possibles.
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Copie type 1

pR
X IOXAIAMS
2x{x-gpa{x-s

@xﬁ}(?( -5>

lsurl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription a la ligne 3)

Copie type 2

flx)=

Osurl

Copie type 3

f(x)= sz i 3)

(“x*S\

g(x)=

lsurl
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Lignes directrices pour la notation des
questions de Cahier 2
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Clé de correction pour les questions a

reponse choisie

Question Réponse Résult_at
d’apprentissage
18 C R3
19 B R8
20 B T1
21 D R6
22 A R12
23 C P4
24 C T6
25 B R2
26 B R7

56
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Question 18 R3

L’image de y = f(x) est —6 < y <12. L’image de la fonction transformée y = af(x) est
—2 < y £ 4. Identifie la valeur de a.

a) -3

1
b) ——
)3

Question 19 R8

1
Identifie I’expression qui est équivalente a 3log y — 5 logx +logz.

3
a) log 24

3
b) log Yz J
X

c) log

=
N

3
d) log l%;
X

Question 20 T1

Identifie la mesure de I’angle T en degrés.
a) —400°
b) —40° I
c) 40°

d) 320°
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Question 21 R6

Si y = f(x) aun domaine de [2,5] et une image de [6,10], identifie le domaine de y = f_l(x).

11
? {5’5}
b) [-5,-2]

c) [-10,-6]

d) [6,10]

Question 22 R12

Identifie laquelle des fonctions suivantes est une fonction polynomiale.

2) p(x) = —%(x+2)3(x—3) J

1
b) p(x)=2x2 +x-3

2

¢) p(x)= x4 x? -6
d) p(x) =2%+3
Question 23 P4

Identifie le nombre total de termes dans le développement de (x — y)9.
a) 8

b) 9

c) 10 l

d) 11
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Question 24 T6

Identifie la valeur exacte de 2 cos2 (1 5°) —1.

a)l

1
b) >
C)T

d) V3

Question 25 R2

Les zéros de la fonction y = f(x) sont x = =2 et x = 3. Identifie les zéros de la fonction
g(x) = 2f(x — 4).
a) x=—-6 et x=-1

b)x=2 etx=7 J

c)x=—4etx=6

d)x=0 et x=10

Question 26 R7

Identifie la valeur de log 4 (%j

a) —16

b) -1 l

c)1

d) 16
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Question 27 T4

Trace le graphique d’au moins une période de la fonction y = —cos (x + gj + 3.

Solution

[
»

A
v
=

~ |3

1 point pour la forme d’une fonction sinusoidale
avec la période correcte

1 point pour la réflexion verticale

1 point pour la translation horizontale

1 point pour la translation verticale

4 points l
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Copie type 1

< T T f { { { f Y ‘Iﬁ‘ > X
Y ) ’,T “]1 37 i st 3
- a%r 3 7 4 i 4 q

2sur 44

+ 1 point pour la réflexion verticale
+ 1 point pour la translation verticale

Copie type 2

A

2sur 44

+ 1 point pour la réflexion verticale
+ 1 point pour la translation verticale
E9 (échelle absente sur 1’axe des )
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Copie type 3

y
A
Y+
34
« } } > X
! s
M 4
\4

3surdg

+ 1 point pour la réflexion verticale
+ 1 point pour la translation horizontale
+ 1 point pour la translation verticale
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 28 R11

Justifie que (x —5) n’est pas un facteur possible de la fonction P(x) = 3 —3x% —4x+12.

Solution

Quand x =5 est substitué dans P(x), P(5) n’est pas égal a 0. 1 point l
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Copie type 1

PGs) = (57 -3(5) - 4¢5) +n2
2125 - 75 - 20 +]72

PEs) = 4

I N -
(x-5) nest pas un {actgur) parce. ue le constant nest pas e}aé a 2€ro,

0,5sur1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de terminologie

Copie type 2

3 T SRTRR
y € A 1)
vob 7 Bo
‘ 1 -—\o —\%

Le reskant n‘éﬁak pas a zeo,

0,5sur1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 3

Copie type 3
j\ | W A S I
NS 1S 30
\ 2 6 4z

o un (esskonk s @

lsurl
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Question 29 R14

6

Trace le graphique de f (x) = m et énonce 1I’ordonnée a I’origine.
X X -

Solution

\4
=

A

Ordonnée a I’origine : -1

1 point pour le comportement asymptotique vertical
(0,5 point pour le comportement qui approche x = —2;

0,5 point pour le comportement qui approche x = 3)
1 point pour le comportement asymptotique horizontal qui approche y =0

1,5 point pour la forme (0,5 point pour la forme dans chaque section)
0,5 point pour I’ordonnée a I’origine

4 points l
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Copie type 1

[
—»

s
1
\

3 /7 N \ .-
— qu d’ordonnee a\ornjme,

Ordonnée a I’origine :  OUCune

3,5sur4

+ 1 point pour le comportement asymptotique vertical

+ 1 point pour le comportement asymptotique horizontal qui approche y =0
+ 1,5 point pour la forme

E10 (asymptote omise mais tenue pour acquis)
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Copie type 2

|
I
|
i
|
]
:L: '.i + » X
! 1
| I
' |
i I
] |
i \,
} \/l
| |
| v \,Il
\V
Ordonnée a I’origine : b : A = 3
1,5sur4

+ 1 point pour le comportement asymptotique horizontal qui approche y =0

+ 0,5 point pour la forme a gauche de 1’asymptote verticale

+ 0,5 point pour la forme a droite de I’asymptote verticale

— 0,5 point pour I’erreur de procédure (ne pas inclure un minimum de 1 point dans chaque section)
E10 (asymptote omise mais tenue pour acquis)
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Copie type 3

-2 3
y
b )
|
|
|
l L
< > X
\ |
l A\ 4
i |
Ordonnée a I’origine : ‘é

1,5sur4

+ 1 point pour le comportement asymptotique vertical
+ 0,5 point pour la forme entre les asymptotes verticales
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Question 30

P2

Détermine combien de nombres impairs a 3 chiffres inférieurs a 300 sont possibles en utilisant
les chiffres 1, 2, 3, 4, 5, 6, si la répétition n’est pas permise.

Solution
lede 2 =8
casl : - — - .
1 impair
lede 3 =12
cas2 : — — - -
2 impair

& +12 = 20 nombres

2 points l

0,5 point pour cas 1

0,5 point pour cas 2

1 point pour I’addition des cas

70
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Copie type 1

[

a4 3

/OUY- /,3’5

A

1sur?2

tous les point ont alloués
— 1 point pour I’erreur de concept

Copie type 2

o - S .o =

/2O

O sur 2
Copie type 3
154 =20
/ +
20

| o
.
]

2 4O

1sur?2

+ 1 point pour 1’addition des cas

Copie type 4

/

cn———

4 . 2
| 4 3 =1z

1sur?2

+ 0,5 point pour cas 1
+ 0,5 point pour cas 2
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Question 31 T6

) 5 ) 2 . . . )
Soit cos o = T} et sin f = 3’ ou a et [ se terminent dans le méme quadrant, détermine la

valeur exacte de cos(a — f3).

Solution
y y
13
12
b 3
o) X B X

x2+y2:r2 x2+y2:r2
25+ % =169 x> +4=9
y2 =144 x2=5
y==12 x=15 0,5 point pour la valeur de x

0,5 point pour la valeur de y

cos(a — f3) = cosacos ff +sinasin 8

= (_ij(_£]+(£j(gj 0,5 point pour cos
13 3 13J\3 0,5 point pour sin &

1 point pour la substitution dans la

= ﬁ + 24 bonne identité
39 39
5.5 + 24 3 points l
39

Remarques :

= Accepter n’importe quelle des valeurs suivantes pour x : x = +5 , X = J5 ou x = /5.
= Accepter n’importe quelle des valeurs suivantes pour y:y =+12 ou y =12.
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Copie type 1

. _ L
COS G = 5\,) sin®=

Cos (0— \3\: LOSa Cos® +5inasin©

2
£5)(%) +2)(3)
- 5s -
34 20
_ -5{s 2y
59

2sur3

+ 0,5 point pour la valeur de x
+ 0,5 point pour la valeur de y
+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
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Copie type 2

o NG
—= =

02 ><?- - \['2_ ‘(\/2’;——\\ - V‘Z

127 —(shy = N S5 -t =

O N — 2
RS RRETIEA NG o r
IEE OEE

B

N+ =™ Ceyexer
\2 - g,)
CoD C—%\ CO5 t/\%—) —+ =S\ &\’b} 6\(\& =,

EEVEED Y (2HE)

=25 4 24 \«j% x \Q

> 9 =2

2sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 6
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 8
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Copie type 3

(o5 (51 'é) - cosa C(jﬁé t Sn q;ﬁiflé

-, N

- [Z)cosb 6‘na{§“f
- 3 ©OPUTR Y

= ( ﬁ» cos * C%) (%v

A3 p
-5\ / = By(/g N2
- (EXB)%W J (%) v wsb’ =l
SR //J,'\/ '/56 s ,?.(’_ ’
2 35:-—\ 55 + 24 i i
o] qu EA (o3 - CJ/
Nl 5
2ne T Cosk = =
RS
“ing- 2
2
“<ha - 13
2,5sur3

+ 0,5 point pour la valeur de x

+ 0,5 point pour la valeur de y

+ 0,5 point pour sin«a

+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité

E4 (« sin a?» est écrit au lieu de « sin e »)
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Question 32 R9

Soit le graphique de y = 4%, trace le graphique de y = 2(4)* + 1.

Solution

y

1 (4,9)
1 point pour I’étirement vertical
1 point pour la translation horizontale

( 3 3) 1 point pour la translation verticale
&= ==ttt §-_--}‘ ------------------ > 3 points
A — ———t - > X l
1
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Copie type 1
*-3
4% 551(4) +

)""

IR )

->X

i
4

\

A
A
—_

2sur3
+ 1 point pour I’étirement vertical
+ 1 point pour la translation horizontale

Copie type 2

4.\'

y
A

IR )

l1sur3
+ 1 point pour I’étirement vertical
77
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Copie type 3

Yy }7:4xl
A A

L]

B

/

H |

-:'-__/’
—15

<- = S > ->X
|
Y

2sur3
+ 1 point pour I’étirement vertical

+ 1 point pour la translation horizontale
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 33 T1

Détermine 1’angle coterminal de g dans I’intervalle [-2m,0].

Solution

I 1 point
5
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Copie type 1

([
s

lsurl

tous les points ont été alloués
E8 (réponse a I’extérieur du domaine donné)
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Question 34 R9

Enonce le domaine du graphique de y = log(x —4)-38.

Solution
x>4 1 point l
ou
J4, o]
82
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Copie type 1

x 2 U

Osur1l

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept d’avoir inclus 1’asymptote dans la solution

Copie type 2

X # 4

Osurl
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Question 35 T4

Soit le graphique de y = 5sin {2 (x + gﬂ — 3, détermine la valeur exacte de la coordonnée x du

point P.

Q(n,2)

A
v
=

Solution

T
X == 1 point l

\S)
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Copie type 1

{772

lsurl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation)

Copie type 2

I
2

lsurl
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86

Question 36 T6

. . . . S
Vérifie que I’équation suivante est vraie pour x = —

cosx l1+sinx
1-sinx CcOS X

Solution
Membre de gauche Membre de droite
St Y
COS— 1+ sin—
6
) St
I —sin— COS—
- \/25 1+ ; 1 point pour les valeurs exactes
—= 5 .5
1% ﬁ (0,5 point pour cos?n; 0,5 point pour Sln—n)
2

3 31 point pour la simplification
NEENE (0,5 point pour le MG; 0,5 point pour le MD)

N 3

2 points
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Copie type 1

Membre de gauche

Membre de droite

CoS T
'S

1-SmsT
S

MG =

A 4SinsS
S

CX S
'S}

V-

1sur?2

+ 1 point pour la simplification
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Copie type 2

Membre de gauche Membre de droite
32 X
= - LF)
l 2 3
-(3) :
3 24 L
= I o
————— e ————
Q0 I3
ERE a
3 (2
3 (2) (%)
>
I A
L
eRE —
el R5Y
3
53 2
1,5 sur 2

+ 0,5 point pour sin%C

+ 1 point pour la simplification

88

Mathématiques pré-calcul : guide de correction, juin 2019



Copie type 3

Membre de gauche Membre de droite
l—-—SB I+L
2 e —————
— ~J3
[ 2
—
2
3 .2
= -5
J3
RS o 3

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)
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Question 37 R11

Etant donné que (x +1) est un des facteurs de P(x) = x> —x? + kx — 8, détermine la valeur de k.

Solution

Méthode 1

x=-1 0,5 point pour x = —1

0= (—1)3 - (—1)2 +k(-1)-8 1 point pour le théoréme du reste
0=-1-1-k-8

k=-10 0,5 point pour avoir isolé £
Méthode 2

x=-1 0,5 point pour x = —1

-1 2 k-2 1 point pour la division synthétique
1 -2 k+2 —k-10

—k—-10=0
=-10 0,5 point pour avoir résolu pour k

2 points l
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Copie type 1

PO = ()2 - (N* + k(- -8
= - +1 + k(1) -8
= -8 +kED)

8= k(-1)

1sur?2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2 (n’a pas montré que 1’équation est égale a zéro

avant de résoudre)
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2

Copie type 2
v -3 g
V-0 k-8 P\t -3 =D
l‘ i 0 9% -\

' 0 3 0O K= -9

1sur?2

+ 1 point pour la division synthétique
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Question 38 R13

Soit la fonction f (x) =x , décris comment utiliser les transformations pour déterminer le

domaine de la fonction g(x)= f(x+2)+1.

Solution

Le graphique de g(x) est une translation horizontale de 2 unités a la gauche du graphique de

f(x), ce qui change le domaine de x>0 a x > 2.

1 point l
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Copie type 1

—Dégacez \es pamls vers Lo gaudhe

e Oewny vmYes
- DéQuez \es ponts vers le nawl
MNune unite .
Y Gorde an YN Qe et Qo
Trce SO PLEMRLIT  ow. Eoal o
— A Pownr Gu-e \e. domaine soit E—’),OOE

lsurl

Copie type 2

OéP/qCCZ Z unités vers la gauche .

OéF/qccz [ enté vers le hauwt.

Osurl

Copie type 3

D:(-2,00[

Osurl

Copie type 4

prends le domaine de F(x)=Jx

et soustrat & de ceci et
cela sera le domaine de 800-

0,5sur1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la description
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Question 39 R1

!
f(x)

Soit le graphique de y = f (x), énonce 1’équation de I’asymptote verticale de y =

A
v
=

Solution

x=-2 1 point l
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Copie type 1

as)rMP‘f'o'fc verdicale
y= -3

Osurl

Copie type 2

X # -2

lsurl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation)

Copie type 3
AV=—2
0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (variable omise)
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Question 40 R10

Résous, algébriquement.

16% = 64°*!
Solution
4% _ 43 (2x-1) 1 point pour la conversion a une base commune (0,5 point pour chaque coté)
427 = 46%73 0,5 point pour la loi de I’exposant
2x = 6x -3 0,5 point pour 1’égalité des exposants
3=4
x 2 points l
3
— =X
4
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Copie type 1

\“jé\_(’l,x-\
xbﬂ% = 2xlged - logéH

(loals~Zxlog 64 = ~(og44

logll-20oq)= ~logeq
lloql®7E 29" g

\Oj\@—@\oa"‘*
\o? éq
X = \Oj

(Q? ‘6* =

é‘(

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)

Copie type 2

PTG

Xz y(2x)
X= $x -4
¥ Ix=-y
—Tx=-y

~7 ____;

-t
X 7

1sur?2

+ 0,5 point pour la loi de I’exposant
+ 0,5 point pour 1’égalité des exposants
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Copie type 3

’J% AX 44 2:
#\ XZ 3
y=LX
< ¢
1,5 sur 2

+ 0,5 point pour la conversion a une base commune
+ 0,5 point pour la loi de I’exposant
+ 0,5 point pour 1’égalité des exposants
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 41 R11

Etant donné qu’un des facteurs de P(x) = x> +2x% —5x— 6 est (x+3), exprime P(x) sous

forme complétement factorisée.

Solution
=31 1 2 -5 -6 0,5 point pour x = -3
I -3 3 6 1 point pour la division synthétique (ou toute stratégie équivalente)

P(x)=(x+3)(x—2)(x+1) 0,5 point pour un produit conséquent de facteurs

2 points l
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Copie type 1

Vs b
-2 O
2
K -A-2

oo O x-2)(%t%)

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour x =-3
+ 1 point pour la division synthétique

Copie type 2

3 ) 4 -5 -6
1A
-d 0

V=)

& -Ix -4
(x-2) (x +\)

Pr)=_ (e=2) ()

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour x =-3
+ 1 point pour la division synthétique
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Question 42 R12

Trace le graphique de p(x)=3(x+ l)2 (x- 2)2.

Solution

y
" t [\ 1 point pour les abscisses a I’origine
0,5 point pour I’ordonnée a I’origine
12 1 point pour la multiplicit¢ de2a x=-1 eta x=2
(0,5 point pour chaque)

0,5 point pour le comportement a 1’infini

3 points l

A
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Copie type 1

»
»

1,5sur3

+ 1 point pour les abscisses a I’origine
+ 1 point pour la multiplicit¢ de2a x=-1 eta x=2
— 0,5 point pour la forme incorrecte du graphique aux abscisses a I’origine

Copie type 2

>

P

yd
<

0,5 sur 3

+ 0,5 point pour le comportement a 1’infini
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Question 43 R1

Soit f(x) = 24 et g(x)= Jx, détermine f(g(x)), et énonce son domaine.

Solution

f( g( x)) = (Jx 2 4 1 point pour la fonction composée
1 point pour le domaine conséquent avec la fonction composée

2 points l
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Copie type 1

Flg(x) = Jx 4

Ng(x)) = X -4

1sur?2

+ 1 point pour la fonction composée

Copie type 2

Ag(x) = N -u 1z2, y s

~D

1sur?2

+ 1 point pour le domaine conséquent avec la fonction composée

Copie type 3

f(g(x))z (/l/-;) B L‘

1sur?2

+ 1 point pour la fonction composée

Copie type 4

f = v -4
\P

fe())=— Xx=H ., x>0

2 sur 2

tous les points ont été alloués
ES8 (erreur faite dans 1’énonciation du domaine)
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Question 44

R13

Détermine une équation possible de la fonction f{(x).

f ()

A

»

Solution

ou

1 point pour I’étirement vertical
1 point pour la réflexion horizontale
1 point pour la translation horizontale

3 points

H

1 point pour la compression horizontale
1 point pour la réflexion horizontale
1 point pour la translation horizontale

3 points

H
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Copie type 1

- & (=x-1)

1sur3

+ 1 point pour I’étirement vertical
+ 1 point pour la réflexion horizontale
— 1 point pour ’erreur de concept (fonction incorrecte)

Copie type 2

f(x)= D‘Fm

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (pour avoir inclus f')

Copie type 3

)= =25 (% =1

1sur3

+ 1 point pour I’étirement vertical
+ 1 point pour la translation horizontale

— 1 point pour ’erreur de concept (pour avoir utilisé f'au lieu d’un radical)
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Question 45 R9

Explique pourquoi le graphique de y = log % n’a pas d’ordonnée a 1’origine.

Solution

Le domaine du graphique est x > 0. 1 point l

ou

Il y a une asymptote verticale & x = 0.
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Copie type 1

(e qraphique na pas dordonnée lorgine pare qulil

yiune asgw\/[n‘ot wectiende .

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté¢ dans 1’explication

Copie type 2

A \\a(éant\éa\a \ﬁa(a'u\a) X = O, \es \a%ar"\(\\mé

(;,CA S.?—(C\'\Q,(\l }mgé[)if\i ] PW couséqv\q,(\l >

P0S é \a(éant\@\& \59(8“\7'-

lsurl

Copie type 3

Co o pos Fotdotndd o ) onigine
PUCR QuE Co Ny LYDIBE  jomons \ oxt des Y.

Osurl
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Question 46 T3

Evalue.

sin” | —— |+ cos| — [sec| —
3 6 6

Solution

D) e

2 2 3 (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)
3_1 1 point pour cos (17?71:}
4
1 (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)
4 1 point pour sec(g

(0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

3 points l
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Copie type 1

(-8)+ (-) (3

1sur3

+ 1 point pour sin(—gj

+ 0,5 point pour le quadrant de cos (”TTCJ

+ 0,5 point pour le quadrant de sec (%)

— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 1
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2

Copie type 2

S“fna(’\’:% ) + CoS(* ‘% B Sec (-%J=3>

2sur3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept
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Copie type 3

(D 13

_3 J
+ = -~

1sur3
: : T
+ 1 point pour s1n(—gj
+ 0,5 point pour le quadrant de sec (gj
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2

Copie type 4

5+ CE) ()
=)
O

2sur3

+ 0,5 point pour le quadrant de sin(—gj
+ 1 point pour cos(”%j

+ 1 point pour sec(%)

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2
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Question 47 R14

—-3x

X

. , . . . o, . X
Détermine les coordonnées du point de discontinuité (trou) du graphique de y =

Solution

((), - 3) 1 point pour le point de discontinuité (trou) a x =0

1 point l

Remarque :

*  Déduire 0,5 point pour I’erreur de procédure d’une valeur incorrecte de y.
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Copie type 1

= XD) oo ®

> *=0

\\:Q
0,5sur1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (valeur incorrecte de y)

Copie type 2
xZzx  _ x(x-3/
Jo X X

Z:aa.“a J= 3)\/:0

Osurl

Copie type 3

O \J:X”B
\t: O-3
N=o3

O _-3

7

lsurl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation)

Copie type 4

r = O %:/3

lsurl
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Question 48 R1

Soit les graphiques de f(x) et g(x), trace le graphique de A(x) = f(x)+ g(x).

g(x)

J yA
A
\ /
\ V /
< > X
1
f(x)
\ 4
Solution
y
Y ()
T
//
[
/ 1 point pour I’opération d’addition

1 point pour le domaine restreint

2 points l

A
\ 4
=

—_—
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Copie type 1

> <
—

< —g——t 1 > X
\ 4
1sur2
+ 1 point pour le domaine restreint
Copie type 2
Y 4
A
N
< > X
1
\ 4
1sur2

+ 1 point pour I’opération d’addition
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Copie type 3

A

0,5 sur 2

+ 1 point pour ’opération d’addition
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (un point incorrect)

Copie type 4
y
4
1%
< “— y > X
| 1
v
1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour la forme incorrecte

E9 (fleche omise)
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 49 T2

) 4 , )
Soit cscd = ——= et cos@ > 0, détermine la valeur exacte de tan 6.

J7

Solution

sin@ = —g
P (\/7)2 = (4)2 0,5 point pour la substitution
x2=16-7
2 _
x=+3 0,5 point pour avoir résolu pour x
tan O = _ﬂ 1 point pour tan & (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)
2 points l
Remarque :

= Accepter n’importe quelle des valeurs suivantes pourx : x =3, x =3 ou x =—-3.
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Copie type 1

sin&:'\/T A
4 o

)('L = 4‘L‘(‘f'7—)
=

tan 8= B0
-7

>

1sur?2

+ 0,5 point pour la substitution
+ 0,5 point pour le quadrant de tan @

Copie type 2

-4
C5ch 7

T Sine =~ =7
T ' v
ri- U'H‘Xa
El§ Y
L‘;\_ﬁl‘*’xl {af)Q“ Z

b+ = X2 tang=- XL
2

¥

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour la substitution

+ 1 point pour tan &

E7 (erreur de transcription a la ligne 8)
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Copie type 3

T’Qr\e =

csc= ~T sla=

a2

Sin Y/

Ccos

+‘0\r\ 9/)&

\‘5 = \‘—7 r = Yy X =2

>
~
L
K
2
~

x* 2 16~ F
K =g
x = 3

_ ﬁ/s

tan =

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour la substitution

+ 0,5 point pour avoir résolu pour x

+ 0,5 point pour la valeur de tand

E3 (variable omise dans une équation ou une identit¢)
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Annexe A

LIGNES DIRECTRICES POUR LA CORRECTION

Les erreurs qui sont liées de fagon conceptuelle aux résultats d’apprentissage associés a la
guestion nécessiteront une déduction de 1 point.

Chaque fois qu‘un
nécessaire :

éléve fait une des erreurs suivantes, une déduction de 0,5 point sera

= une erreur d’arithmétique;

= une erreur de procédure;

= une erreur de terminologie dans |'explication;

* un manque de clarté dans I’explication, la description ou la justification;
= une forme de graphique incorrecte (seulement si aucun point n’est alloué pour la

forme).

Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de fagon conceptuelle aux résultats
d’apprentissage associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point et
seront suivies de prés sur la Feuille de réponses et de notation.

El

réponse finale

= réponse donnée sous forme d’une fraction complexe;

= réponse finale n’est pas donnée;

* la ou les solution(s) impossible(s) n’est (ne sont) pas rejetée(s) a
I’étape de la réponse ou aux étapes précédentes.

E2

équation/expression

= équation transformée en une expression ou vice versa;
= signe d’égalité entre les deux cOtés d’un bout a 'autre de la
démonstration d’une identité.

E3 * variable omise dans une équation ou une identité;
variables = variables introduites sans étre définies.

.2 . . .2 ]

E4 = « sin x” » est écrit au lieu de « sin“x »;
parentheses » parenthéses omises mais tenues pour acquis.
ES * unités de mesure omises dans la réponse finale;
Unités = unités de mesure incorrectes;
» réponse exprimée en degrés plutdt qu’en radians ou vice versa.

E6 = erreur d'arrondissement;

arrondissement

» avoir arrondi trop tot.

E7

notation/transcription

= erreur de notation;
= erreur de transcription.

E8

domaine/image

= réponse a |I'extérieur du domaine donné;

= erreur de crochet faite dans I'énonciation du domaine ou de l'image;

= domaine ou image écrit en ordre incorrect.

= fléches ou points aux extrémités omis ou incorrects;

E(t; = échelles absentes sur les axes;
graphiques p , . - , .
= coordonnées d’un point étiquetées incorrectement.
E10 = asymptotes indiquées par un trait plein;
= asymptotes omises mais tenues pour acquis;
asymptotes

= graphique tracé pour croiser une asymptote ou pour s’en éloigner.
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Annexe B

IRREGULARITES DANS LES TESTS PROVINCIAUX

GUIDE POUR LA CORRECTION A L’ECHELLE LOCALE

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées
dans les cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour
lesquelles il faudrait remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au
Ministére :

= styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
= raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

= notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I'administration du test;

= éléve révélant qu'il a recu de I'aide d’un enseignant pour une question;
= éléve remettant son travail sur du papier non autorisé;

= preuve de tricherie ou de plagiat;

= contenu perturbateur ou offensant;

= |’éléve a rendu un cahier vierge ou il a donné des mauvaises réponses a toutes les
questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce
type de réponse d’éléve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I’école. Dans ce
cas-la, s’assurer que le Ministére est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un
Rapport de cahier de test irrégulier.

A I’'exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note
de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I’école de déterminer
comment traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu'il y a eu irrégularité, le correcteur
prépare un Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére
les personnes avec qui il a communiqué. L'instance scolaire locale conserve la copie
originale de ce rapport et en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probleme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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Annexe C

Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

Unité A : Les transformations de fonctions

Question Résultat d’apprentissage Point
9 R2, R3, R5 3
11 R1 1
17 R1 1
18 R3 1
21 R6 1
25 R2 1
39 R1 1
43 R1 2
48 R1 2
Unité B : Les fonctions trigonométriques
Question Résultat d'apprentissage Point
5 T1 1
16 T1 1
20 T1 1
27 T4 4
33 T1 1
35 T4 1
46 T3 3
49 T2 2
Unité C : Le théoréme du binome
Question Résultat d’apprentissage Point
1 P2 2
3 P4 3
8 P3 1
13 P2, P3 3
23 P4 1
30 P2 2
nité D : Les fonctions polynomiales
Question Résultat d’apprentissage Point
22 R12 1
28 R11 1
37 R11 2
41 R11 2
42 R12 3
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Unité E : Les équations trigonométriques et les identités

Question Résultat d'apprentissage Point
2 T5, T6 4
12 T5 1
15 T6 3
24 T6 1
31 T6 3
36 T6 2
Unité F : Les exposants et les logarithmes
Question Résultat d’apprentissage Point
4a) R10 2
4b) R10 1
7 R10 3
19 R8 1
26 R7 1
32 R9 3
34 R9 1
40 R10 2
45 R9 1
Unité G : Les radicaux et les rationnels
Question Résultat d'apprentissage Point
6 R13 1
10 R14 1
14 R13 2
29 R14 4
38 R13 1
44 R13 3
47 R14 1
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